

# 中央一号文件鼓励“资本下乡”

据新华社电 2013年中央一号文件提出,鼓励和引导城市工商资本到农村发展适合企业化经营的种养业。农业部农村经济体制与经营管理司负责人日前表示,工商企业进入农业有利于利用社会力量增加农业的资金、科技和装备投入,引进先进的经营管理方式,加速传统农业改造和现代农业建设。

据农业部初步统计,截至2012年12月底,全国家庭承包经营耕地流转面积已达2.7亿亩,占家庭承包耕地(合同)总面积

的21.5%。其中,流入工商企业的耕地面积为2800万亩,比2009年增加115%,占流转总面积的10.3%。

这位负责人说,今后将在坚持家庭承包经营制度的基础上,引导城市工商资本投入农业农村,采取公司加农户、公司加农民专业合作社和订单农业等方式,重点发展种养业产前和产后服务、设施农业、规模化养殖和“四荒”资源开发等适合企业化经营的产业,带动农户发展产业化经营;鼓励企业与农户建立紧密型利益联结机制,采

取保底收购、股份分红和利润返还等方式,让农民更多地分享加工销售收益。

这位负责人同时表示,不支持、不鼓励工商企业大面积租种农户承包耕地,与农民争夺耕地经营权。鉴于土地资源的稀缺性,为保护农民权益,提高土地产出率,许多国家和地区都有限制工商企业直接经营农地的法律规定。下一步,农业部将通过试点和总结实践经验,从租地资格准入、经营风险控制、土地用途监管等环节,探索加强对企业租赁经营农户承包地规范管理的制度办法。

## 春节长假国内热点回顾

### “学习粉丝团” 博主是四川籍打工者

据《晶报》报道 继去年12月初微博直播中共中央总书记习近平广东行之后,网络微博账号“学习粉丝团”继续以草根追星方式实时直播“习大大”(该微博对习近平的习惯性称呼,博主自称是陕西方言里叔叔的意思)甘肃行。其所发布的独家、近距离的习近平访问期间的照片更是引发了新一轮的关注,网友们纷纷在问:该微博维护者是谁?有媒体报道,他并非习近平身边人,名字叫张宏明(Zhang Hongming,音),是一名肄业的大学生,打工者。

### 250名投资者 移民美国被骗9.3亿

据中新社 近日,美国证券交易委员会(SEC)发布声明称,已经叫停一公司价值1.5亿美元(约合9.3亿元人民币)的投资计划,理由是,它只是个拿移民美国当诱饵的骗局。根据声明,250多名投资者上当,且大多来自中国,人均被骗60多万美元(约合人民币372万元)。

### 海南农民自制炸药爆炸 致4死1伤

据新华社电 记者从海南省白沙黎族自治县获悉,2月11日中午,海南省白沙黎族自治县一农民在拆解鞭炮火药自制土炸药时发生爆炸,爆炸致4人死亡、1人受伤。

白沙县委宣传部副部长陈立强介绍说,当地村民有拆解火药自制土炸药炸鱼的习惯。11日11时38分左右,白沙牙叉镇牙利老村村民符某召集3人将从市场上购买的“鱼雷炮”等鞭炮拆解火药制造炸药炸鱼,在拆解过程中不慎爆炸,当场炸死3人、重伤2人,其中一名伤者送医后因伤势过重不治身亡,死者中包括符某4岁的女儿。

### 青海发生5.1级地震

星报综合 2月12日记者从中国地震局获悉,据中国地震台网测定,北京时间2013年2月12日3时13分,在青海省海西蒙古族藏族自治州(北纬38.5,东经92.4)发生5.1级地震,震源深度10公里。

### 男子因吸毒非法侵入 南昌昌北机场

星报综合 2月14日22时左右,一男子强行翻越南昌昌北机场围界进入飞行控制区,致机场临时关闭跑道,11个航班延误。15日下午,记者从江西机场集团获悉,14日晚侵入南昌昌北机场的男子为吸毒后强行翻越进入机场控制区的,机场公安决定对其吸毒和闯入机场飞行区合并执行处罚,拘留20日。



2月15日,开往上海方向的车辆缓慢通过G42沪蓉高速无锡段。当日是春节长假的最后一天,各地铁路、公路和民航迎来春运返程客流高峰。  
新华社发

## 司法解释明确

### 渎职罪主体涵盖国有企事业单位管理人员

据新华社电 最高人民法院、最高人民检察院日前发布的《关于办理渎职刑事案件适用法律若干问题的解释(一)》,首次明确渎职罪主体涵盖依法或者受委托行使国家行政管理职权的公司、企业、事业单位的工作人员。

2002年全国人大常委会《关于〈中华人民共和国刑法〉第九章渎职罪主体适用问题的解释》规定,在依照法律、法规规定行使国家行政管理职权的组织中从事公

务的人员,或者在受国家机关委托代表国家机关行使职权的组织中从事公务的人员,代表国家机关行使职权时有渎职行为的,依照刑法关于渎职罪的规定追究刑事责任。

最高法院有关负责人介绍,由于刑法在国家机关工作人员渎职罪之外还于第一百六十八条规定了国有公司、企业、事业单位人员的失职、滥用职权犯罪,实践中对于该立法解释规定的“组织”是否包括国有公

司、企业、事业单位存在不同意见。

负责人说,经研究,刑法第一百六十八条与立法解释的规定并不冲突,前者针对企业管理事务,后者限于国家行政管理事务。因此,解释第七条规定,依法或者受委托行使国家行政管理职权的公司、企业、事业单位的工作人员,在行使行政管理职权时滥用职权或者玩忽职守,构成犯罪的,应当依照立法解释的规定,适用渎职罪的规定追究刑事责任。

## 贵州确诊两例人感染高致病性禽流感病例

均与禽类有密切接触史,目前仍有52人未解除医学观察

据新华社电 贵州近日确诊的两例人感染高致病性禽流感病例,现确认均与禽类有密切接触史,与两名患者密切接触者仍有52人未解除医学观察。

记者昨日从贵州省政府应急管理办公室获悉,今年2月7日和8日,贵阳市两名

患者到医院就诊后,分别被诊断为不明原因肺炎病例和重症肺炎合并呼吸窘迫综合征,10日经确诊为人感染禽流感病例。

21岁的女患者因病情危重于13日抢救无效死亡,另一名31岁的男患者目前仍在紧急救治中。据调查,病例与禽类有密切

接触史。

截至目前,贵州省未再接到新的疫情报告,与两名患者有密切接触的110人,已有58人解除医学观察,其余52人继续接受医学观察者均未出现发热等异常临床表现。